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На теперішній час карбонові кислоти широко використовуються в хімічній, 

медичній, фармацевтичній промисловості нашої країни. Так, наприклад, в харчовій 
промисловості адипінову та оцтову кислоти використовують в виробництві желатинових 
десертів, джемів та желе, що дозволяє знизити втрати білкових інгредієнтів. Карбонові 
кислоти використовуються також як регулятори кислотності, в карамелях, напоях, та 
інших харчових продуктах для підтримання необхідного рівня pH.  

Реалізація запропонованого комплексного метода очищення здійснюється 
наступним чином. Спочатку забруднена стічна вода (після відповідного інформативного 
контролю) з накопичувальної ємності - 1 через насос-дозатор - 2, піддається 
попередньому механічному очищенню [1], при цьому на встановленому нерухомому 
сітчастому фільтрі - 3, під час такого механічного очищення відбувається видалення 
суспензій і різноманітних включень (0,5–2 см) та первинне відстоювання. Сітчастий 
фільтр являє собою нерухому сітку, встановлену впоперек потоку, при цьому коли сітка 
забивається, її можна витягти і промити водою [1, 2]. Оптимальний інтервал швидкості 
руху потоку води становить 0,2-1,0 м/с, оптимальний тиск – 1,621 МПа. 

Після проходження через сітчастий фільтр потік стічної води надходить на 
вертикальний відстійник - 4. Потім у вертикальному відстійнику відбувається відділення 
осаду. Відстійник включає до себе резервуар і спеціальну камеру для створення ефекту 
«вирію» в центральній трубці відстійника, камера передбачає конусне днище для 
накопичення осаду, що утворюється [1-3]. При цьому тверда фаза, що утворюється, надалі 
не використовується, саме тому передбачено ручне вивантаження осаду [1-3]. 

Для подальшого очищення потоки стічної води надходять на змішувач-усереднювач 
- 5, через впускні отвори. У змішувачі-усереднювачі відбувається усереднення стоку за 
рахунок взаємної нейтралізації стічних вод кислого та лужного складу (мийних стічних 
вод), при цьому об’єм устаткування визначається ступенем усереднення витрати стічних 
вод [1-3]: 
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де ( )q T  – погодинні витрати стічних вод; υ6 – період усереднення [1-3]. 

Таким чином, потік стічної води з відстійника подається до змішувача – усереднювача 
зверху через впускні отвори. В результаті проходження потоку стічних вод через 
усереднювач також видаляються леткі речовини та вирівнюються концентрації 
забруднень. Концентрація іонів водню рН контролюється датчиком Рн – метра, 
розташованим у резервуарі – нейтралізаторі перед зливом у каналізацію. Після 
вирівнювання рН потік стічної води відводиться на нутч-фільтр (фільтр періодичної дії, 
що працює під надлишковим тиском). 
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Рис. 1 – Нутч-фільтр, що працює під тиском: 1 – корпус; 2 – обігріваюча сорочка; 3 – кільцева 

перегородка; 4 - дно, що відкидається; 5 - фільтрувальна перегородка; 6 – опорні грати;  
7 – сітка; 8 – знімна кришка; 9 - патрубок для підведення стисненого повітря; 10 - труба для подачі 

суспензії; 11 - патрубок для відведення фільтрату; 12 – запобіжний клапан. 
 

Таким чином, цикл роботи такого фільтра складається з наступних операцій: 
наповнення фільтра усередненим стоком, фільтрування суспензії під тиском газу, 
видалення осаду з фільтрувальних перегородок, ручне вивантаження осаду. 

На рис.2 технологічна схема очищення стічних вод виробництва карбонових кислот. 

 
Рис. 2 – Технологічна схема очищення стічних вод виробництва карбонових кислот 
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